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APIMONDIA

Letos bo naš največji projekt organizacija 49. čebelarskega kongresa, poleg tega veliko truda vnašamo v izboljšanje 
trga medu, ki se v zadnjem obdobju v EU močno poslabšuje, z velikimi izzivi na tem področju pa se srečujejo tudi 
čebelarji drugod po svetu. 

Načrtovanje svetovnega čebelarskega kongresa Apimondia 2025: 
Pripravljamo se na največji čebelarski dogodek na svetu, kjer bomo predstavili inovacije, raziskave in izzive na 
področju čebelarstva. Decembra so potekali usklajevalni sestanki znanstvenih odborov glede glavnih tem kongresa. 
Za čebelarske raziskovalce in strokovnjake je trenutno odprt elektronski sistem za zbiranje izvlečkov (do 15. februarja 
2025). Pričakujemo skoraj 1000 prispevkov, v glavni program kongresa bomo lahko umestili 216 referatov, preostali 
bodo predstavljeni s posterji.

Na letošnjem kongresu Apimondia v okviru svetovnega tekmovanja ne bo kategorij za ocenjevanje medu kot na 
prejšnjih kongresih. Odločitev je bila sprejeta tudi zaradi dejstva, da je na trgu veliko medu ponarejenega, v nadzoru 
pa ni metode, ki bi nedvoumno potrdila pristnost medu. 

Trenutno situacijo izkoriščajo trgovci, potrošniki pa so pred dilemo, kje kupiti naraven, pristni med, ki so ga pridelale 
čebele. Apimondija je že v začetku leta 2019 objavila izjavo o ponarejanju medu, ki je dosegljiva na QR-povezavi.

Apimondia 2025: priprave  
na največji čebelarski dogodek  

in iskanje rešitev za pristnost medu
dr. Peter Kozmus, podpredsednik Apimondie

V njej je zapisano uradno stališče Apimondie glede čistosti in pristnosti medu ter priporočenih metod za odkrivanje 
goljufij. V letošnjem letu bomo dokument dopolnili.

Pri tem se je treba zavedati, da je med zaradi svoje gospodarske vrednosti in priznavanja kot odličnega proizvoda s 
hranilnimi in blagodejnimi lastnostmi za dobro počutje zelo »mamljiv« za ponarejanje. Zaradi tega je pritisk za iskanje 
novih rešitev za nadzor kakovosti medu vsak dan večji, kar je močno povezano z objavljenimi novicami o goljufijah z 
medom in zmožnostjo industrije, da ponaredi nadzor. Izziv je kompleksen, za rešitev pa bodo potrebna različna orodja, 
ki bodo skupaj »očistila« trenutni trg medu. 

Uporaba analitičnih metod za nadzor živil zahteva natančnost, zanesljivost, robustnost in standardizacijo. Preden se 
lahko začne uporabljati nova metoda, mine ponavadi več let (vsaj štiri ali pet), zlasti če gre za pristop, ki ga laboratoriji ne 
uporabljajo pogosto. Položaj je še težji, če želimo analizo uporabiti na vseh medovih, ki se tržijo na mednarodni ravni.  

Da bi dosegli to stopnjo, mora biti metoda znanstveno priznana, odprta za znanstveno kritiko, usmerjena v izboljšave 
ter jasno prepoznana in sposobna izvajanja v različnih laboratorijih. 

Natančnost in ponovljivost metode je treba oceniti v različnih laboratorijih, kar zahteva številne teste in različne 
vzorce, kar je še posebno pomembno za med, katerega kakovost je odvisna od velike raznovrstnosti rastlin, ki jih 
najdemo v različnih delih sveta. Da bi lahko določili merila sprejemljivosti, moramo metodo preizkusiti na različnih 
vrstah in zadostnem številu medu z vsega sveta. 

Vsa nova orodja, ki bi lahko povečala zagotavljanje kakovosti medu, so dobrodošla, vendar morajo pred uporabo 
izpolnjevati navedena merila. V nasprotnem primeru lahko dober med označijo kot ponarejenega in s tem naredijo 
škodo čebelarjem in povzročijo izgubo zaupanja potrošnikov v pravi med.

S tem v zvezi Apimondia sodeluje s številnimi laboratoriji, ki izvajajo analize medu. Tako nadaljujemo poslanstvo 
zagotavljanja boljših pogojev za vse čebelarje.   


